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KOMIMTIEKCOMETPUYECKME METOOblI AHAJIN3A

KomnnekcomeTpus

XenatomeTpuga

KomMmnnekcoHoOMeTpus
KomMnnekcoHOMeTpU4yeckoe TUTpoOBaHUE
MeTannoxpomMHble MHOUKATOPbI



KOMITTIEKCOMETPUA - obpasoBaHne pacTBOPUMbIX
KOMMJ1EKCOB C MOHOAEHTATHbLIMW NMUraHgamu

* MepkypumeTtpuga

TutpaHT — HuTpat pTyTU(ll).
OnpepneneHue ranoreHna- v ncesgoranoreHna-noHos (Cl,
Br, I, SCN-, CN):
Hg?* + 2CIF — HgCl,
NHankaTopbl — HUTponpyccua-mnoHbl [Fe(CN):NO]?- unu

andpeHunkapbasoH , obpasyrowne ¢ n3bbiTkom pTyTU(ll)
6enbi 0cagoK Unu BHYTPUKOMIMIIEKCHOE COeANHEHUE

CUHETO UBETA COOTBETCTBEHHO.



“» OTopnaomeTpusa (norpelHocTb 1-3%)
TutpaHT — dpTopug HaTtpusa (0,2-0,5 monb/n).
NHanKaTopbl — METUMOBbLIM OPaHXXEBbIN, ann3apuH.
[Tlpssmoe TUTpoBaHUE:
ARt + 6F « [AIF]*
Zr** + 6F > [ZrF4)*
Th** + 6F < [ThF4]*
ObpaTtHoe TUTpOBaHME.

Ca’* + 2F < CafF,]|,
n36bITOK bTOpMNaa OTTUTPOBLIBAKOT Al3*,



» LnaHngometpus
TUTpaHT — uMaHug Kanus.

[Mpsamoe onpeneneHne psaa KaTUOHOB TSXKENbIX
METannoB U3 aMMWaYHbIX PacTBOPOB:

Ni>* + 4CN- < [Ni(CN),]*
Zn** + 4CN- < [Zn(CN),J*
NHgukatop — noamna cepebpa:

Agl| + 2CN- <> [Ag(CN),] + I



« XEJIATOMETPWA - obpasoBaHue pacTBOPUMBIX
KOMMJIEKCOB C MOSIMAEHTATHbIMU NUraHgamMm

« KOMIJIEKCOHOMETPWA - Hanbonee winpoko
NCMOJSIb3YETCSH TUTPOBAHME KOMIMIIEKCOHaAMMU

« KOMITIEKCOH — opraHnyeckoe coeauHeHue,
coaepkallee ogHY UMM HECKOSbKO
amuHogukapookcunbHbix rpynn —N(CH,COOH),.



v HutpunotpuykcycHas kucrnota (KOMMIEKCOoH |,
TpunoH A, HTA) — TeTpageHTaTHbIV NuraHA;:

HOOCCH,N(CH,COOH),
v' CuHTesnpoBaHo 6bonee 200 KOMMNIEKCOHOB.

v" B OCHOBHOM MCNOMb3YIOT
aTUNeHanaMmnHTEeTpPayKcycHyto kmcnoty H,Y
(komnnekcoH I, 3O TA) — rekcageHTaTHbIN nUraHa.

v' B ~95% KOMMNIEeKCOHOMETPUYECKUX OnpeaeneHmni
TUTPAHT rOTOBAT U3 ANHATPUEBOW CONMK
STUNEHONAMUHTETPAYKCYCHOMN KUCMOTh
Na,H,Y:2H,O (komnnekcoH lll, TpunoH b).



3TI/IJ'I6H,EI,I/IaM NMHTETPAYKCYCHAA KUCIT10Ta

-OOCH,C._ _CH,COO
“N—CH,CH,—NZ_
HOOCH,C™ H* H™CH,COOH

H,Y

—2H%L+2H+

HOOCH,C._ _CH,COOH
/N_CH2CH2_N\

HeY2"

K4=1,6x10"": K,=3,3x107%; K5=1,0x107?;
K4=2,1x1073; Ke=6,9x10""; Kg=5,5x10"1".



PACMPEOENEHVE ®OPM STUNEHONAMNHTETPAYKCYCHOU
KMCINOTbl B 3BABUCUMOCTW OT BEJIMYNHBI pH PACTBOPA
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BbIBOP OINTUMAJIIbHOIO 3HAYEHWA pH OJ1A
KOMIMJIEKCOHOMETPWUYECKOI'O OIMNPEOEJIEHUA LUMHKA

14 -

IgB"ZnYz' l
12 -

c=0,010 M,

¢=0050 M, |Igp" = 7.60 \




KPUBAA TUTPOBAHWA 0,050 M PACTBOPA XJITOPUOA
LIHKA 0,050 M PACTBOPOM 34TA B AMMUWAYHOM

BYOEPE ¢ pH=10,00 n [NH,] = 0,20 M

pZn

14.0 -

128 =

10.0 -

8.0 -

——————————————————— iy +O,5%

————————————— smmmsssesgise ADAR
SPUNOXPOMOBBLIN YEPHbIN T

- -0,5%

0.

0

1.5
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KPMBAA KOMINTIIEKCOHOMETPUYECKOIO TUTPOBAHUA
HNHKA B AMMWAYHOM BY®EPE N SABUCUMOCTb CKAYKA
TUTPOBAHUA OT AHATIUTUYECKOW KOHLEHTPALINA LINHKA B
PACTBOPE

Zn* + 3OTA; pH = 10,00; [NH ] = 0,50 M
1504 B"=8,2x10’

pZn
14.0 4
13.0 /{
AAAAAAAAA SpVIOXpOM qepr||7| TZ
120 - 11.30 - 13,30

11.04d 2,0x10°M

10.0 -
5,0x10> M

90 | |
0.0 05 1.0 1.5
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3ABVICMMOCTb KPBOW KOMMMIEKCOHOMETPUYECKOIO
TUTPOBAHMA LIMHKA OT PABHOBECHOWU
KOHUEHTPAUMN AMMWAKA B BY®EPE

1,0x10% M Zn*" + 3OTA; pH = 10,00

15.0 S

14.04 g =52x10°

gl i I A i A

A5, 11,30 - 13,30

B [NH.]=1,0M; o, =83x10""

[NH]=0,50 M; o_=1,3x10"

[NH,]=0,25M; o, =2,1x10"
8.0 , ,
0.0 0.5 1.0 15
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3ABMCMMOCTb KPBOW KOMMITIEKCOHOMETPUYECKOIO
TUTPOBAHNA UNHKA OT S3HAYEHUA pH AMMNAYHOTO BY®EPA

5,0x10” M Zn*" + SATA; [NH,] = 0,50 M
15.0 -
pZn
14.0 -

13.0 — 7
H=10,00; "= 8,2x10
p AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA P Sp1OXpoMm v 12,64

pH=9,00; p"=12x10"  uyepHbli T:

2l 12 23
120 —pH — 8,00, B" = 1,3X106 11,30 = 13,30 y )

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 11,74
11.0
10.0
9-0 I I
0.0 0.5 1.0 1.5



KPUBbLIE KOMIMNJIIEKCOHOMETPUYECKOIO TUTPOBAHUA
LHMHKA B AMMUWAYHOM U ALLETATHOM BY®EPAX

15.0 4
PZN | 5 0x102 M zn? + 3OTA:
| pH =10,00: [NH ]=0,50 M
1310 PP BAESe g ERERLAE. s bl 12,64
" =8,2x10’ 3PUOXPOM YepHbI T
11.0
9.0 1
| p"=7,9x10" UTU3OH
70 B ................ ﬂ' ................. 6’65
5,0x10” M Zn*" + OMTA,;
5.0 | pH=5,00; [Ac]= 0,50 M
3.0 : :
0.0 0.5 1.0 1.5



METAJIJIIOXPOMHBIE MHOWKATOPHI:

3PMOXPOMOBbIV YEPHbLIN T

H3Ind

K,=1,3x10%; K,=5,0x10"; K3=2,5x107"2.

Holnd” —= HInd* —= Ind*>
pH<6 7<pH<11 pH<11,5
KpacCHbIN CUHUN OopaHXeBbIU
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